

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne izvenredne nedelje in praznika. — Inzerati do 80 petih vrst & Din 2, do 100 vrst & Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3, večji inzerati petih vrst & Din 4.—. Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod valja mesečno v Jugoslaviji Din 14.—, za tuzemstvo Din 25.—, Rokopisni se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO  
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5  
Telefon: 21-22, 21-23, 21-24, 21-25 in 21-26

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 7 — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 — CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocanova ul. 2, telefon št. 190 — JESENICE: Ob kolodvoru 101, SLOVENJ GRADEC, Slomškov trg 5. — Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351.

## Kralj Peter II. prevzel vladarsko oblast

**BEOGRAD, 27. marca. Davi je bil izdan naslednji proglas na narod:**

**Srbom, Hrvatom, Slovincem!**

V tem težkem trenutku za naš narod sem se odločil, da prevzamem v svoje roke kraljevsko oblast. Kraljevi namestniki, ki so razumeli moje upravičene pobude, so takoj sami podali ostavko. Moja zvesta vojska in mornarica sta se mi takoj stavili na razpoložanje in že izpolnjujeta moja povelja.

Pozivam vse Srbe, Hrvate in Slovence, da se zberejo okrog prestola. To je najzanesljivejši način, da se v teh težkih prilikah ohrani red na znotraj in mir na zunaj.

Mandat za sestavo vlade sem dal armijskemu generalu Dušanu S. Simoviću.

Z vero v Boga in v bodočnost Jugoslavije pozivam vse državljane in vse oblasti v državi, da vrše svojo dolžnost do kralja in domovine.

PETER II.

## Vlada generala Simovića

V novi vladi so zastopniki vsega jugoslovenskega naroda



NJ. VEL. KRALJ PETER II.

Beograd, 27. marca br. Mandatar krone general Dušan Simović je takoj po prevzetju mandata za sestavo vlade pričel v prostorih glavnega generalnega štaba s konzultacijami političnih osebnosti za sestavo nove vlade.

Vsi člani nove vlade, ki so v Beogradu, so se zbrali v kabinetu šefa glavnega generalnega štaba, kjer jim je ministrski predsednik general Dušan Simović po končanih konzultacijah objavil sestavo nove vlade.

Nova vlada je takoj nato položila prisego pred Nj. Vel. kraljem Petrom II., nakar so se novi ministri takoj podali v svoja ministrstva ter prevzeli svoje resore.

Nova vlada je sestavljena takole:

predsednik vlade: armijski general Dušan Simović,

prvi podpredsednik vlade: dr. Vladko Maček (HSS).

drugi podpredsednik vlade: Dr. Slobodan Jovanović (Srbski klub).

minister vojske in mornarice: armijski general Bogoljub Ilić.

zunanj minister: dr. Momčilo Ninčić (NRS).

notranji minister: dr. Srdjan Budisavljević (SDS).

minister za finance: dr. Juraj Šutej (HSS).

minister pravde: Boža Marković (Demokrat).

minister prosvete: Miša Trifunović (NRS).

minister prometa: Bogoljub Jevtić (JNS).

minister za trgovino in industrijo: dr. Ivan Andres (HSS).

minister za šume in rude: dr. Džaffer Kulenović (JMO).

minister za kmetijstvo: dr. Branko Čubrilović (SZS).

minister za gradnjo: dr. Fran Kulovec (SLS).

minister za socialno politiko: Milan Grol (DS).

minister za pošte in brzojav: dr. Ivan Torbar (HSS).

minister za prehrano: Sava Kosanović (SDS).

Ministri brez portfelja: Jovo Banjanin (JNS), Marko Daković (crnogorska fed. stranka), Bariša Smoljan (HSS), dr. Milan Gavrilović (SZS).

Zastopnik ministra za telesno vzgojo armijski general Bogoljub Ilić.



PREDSEDNIK VLADE  
GENERAL DUŠAN S. SIMOVIĆ

**Naša pripravljenost — naša varnost**

### General Dušan S. Simović predsednik kr. vlade

spada v vrsto naših najboljših oficirjev in med one može, ki so si stekli velike zasluge že v naših borbah za osvobodjenje in zedinjenje. V veliki meri je njegova zasluga, da je pravočasno reorganiziral naše vojno letalstvo na podlagi izkušenj v španski vojni in v sedanji vojni. Poleg tega je tudi eden naših najboljših vojaških strokovnih pisateljev o problemih moderne strategije in taktike.

### Manifestacije v Beogradu in po vsej državi

BEOGRAD, 27. marca br. Vest, da je mladi kralj prevzel vladarsko dolžnost, je izzvala po vsej državi nepopisno veselje in navdušenje. V Beogradu manifestira po ulicah na stotisoče ljudi. Množice ne prestano vzklikajo kralju, vojski in

V naši vojski je zavzemal razna odgovorna mesta in je bil naposled poveljnik vsega vojnega letalstva. Najvišje zaupanje ga je postavilo sedaj na čelo vlade, ki je v teh težkih trenutkih prevzela na sebe zgodovinsko odgovornost, da popelje naš narod in našo državo ter naš državni brod v sedanjih razburkanih časih v lepšo in srečnejšo bodočnost.

novemu predsedniku vlade generalu Simoviću. Iz bližnje in daljnje okolice prihaja ljudstvo z zastavami na čelu v prestolnico, da se pridruži splošnemu navdušenju. Ljudje se od radosti objemajo in v vseh očeh se lesketajo solze radosti ob

nastopu mladega kralja in spričo povratka zdravega narodnega duha v vsej državi. Tudi iz notranosti države prihajajo poročila, da vlada povsod enako navdušenje. Povsod prirejajo nepopisne manifestacije kralju Petru II.

**ZIVEL KRALJ!  
ZIVELA JUGOSLAVIJA!**

### Neprestane manifestacije v prestolnici

Beograd, 27. marca br. Beograd nudi danes nepopisno sliko navdušenja. Manifestacije, ki so se pričele zgodaj zjutraj, trajajo neprenehoma dalje.

Množica narašča od ure do ure, ker prihajajo v prestolnico z vseh strani nepregledne množice iz bližnje in daljnje okolice. Po ulicah korakajo vrste manifestantov, ki nosijo državne zastave in prepevajo rodoljubne pesmi ter vzklikajo mlademu kralju, vojski in vladi ter Jugoslaviji.

Naval množic je tako silen, da je skoraj onemogočen promet. Beograjski radio je ponovno moral pozvati občinstvo, naj se poslužuje predvsem hodnikov in pušča sredino ulic prosto, da bi se omogočil neoviran promet.

Beograd, 27. marca. br. O razpoloženju v prestolnici je objavil beograjski radio danes opoldne naslednje poročilo:

Današnji dan je napolnjen vever in sončen. Ze v zgodnjih jutranjih urah je prebivalstvo prestolnice po radiu izvedelo za velike zgodovinske dogodke in zvezi z nastopom vladarskih dolžnosti po Nj. Vel. kralju Petru II. Z vseh hiš, velikih in malih, po vseh ulicah, v središču mesta in na periferiji so zaplapolale državne zastave.

Ze ob 7. zjutraj so se zlivale cele reke množic, žensk, otrok, dijakov, delavcev in uradnikov vse pomešano proti središču mesta. V neštetihih sprovedih so papolale zastave, množica neprestano vzklika: Zivel kralj! Zivela vojska! Vojski v popolni bojni opremitvi z godbo na čelu so korakali po ulicah povsod navdušeno pozdravljeni od nepreglednih množic, ki jih je pozdravljala na ulici raz okna in balkona. Odi-gravali so se nepopisni prizori in ni bilo človeka, ki bi se mu ne lesketale v očeh solze radosti.

Vse se je razvijalo v najlepšem redu, kar je najboljši dokaz pravilnega razumevanja pomena teh zgodovinskih dogodkov. Po ulicah valove neprestano neoregledne množice, med njimi pa dolge vrste avtomobilov z omladinci, ki nosijo zastave. Med avtomobilii so pomešani tanki in vojaški avtomobili, ki jih je množica vse okrasila z zastavami in zelenjem.

Manifestacije kralju, domovini in vojski traja neprestano in nikdar še ni bilo v prestolnici bolj navdušenih manife-

stacij vseh slojev, kakor danes, kar najbolj potrjuje složno voljo vsoga naroda.

### Prestolnica kralju Petru

Beograd, 27. marca. br. Beograjski občinski svet je s svoje izredne seje poslal Nj. Vel. kralju Petru II. naslednjo brzojavko:

Občinski svet mesta Beograda v imenu prebivalstva prestolnice, ki v gostih vrstah manifestira po ulicah prestolnice svojo neizmerno radost ob nastopu kraljevske oblasti po Vašem Veličanstvu, hiti da izrazi Vašemu Veličanstvu neomajno zvestobo in vdanost z edino željo, da vodite svoj narod po poti svojih slavnihih prednikov k vse večji slavi in veličini. Naj živi Nj. Vel. kralj Peter II. Naj živi velika in močna kraljevina Jugoslavija.

### Patriarhov govor

Beograd, 27. marca. br. Patriarh srbske pravoslavne cerkve, dr. Gavrilko bo imel danes ob 16. v imenu srbske pravoslavne cerkve govor po radiu o priliki prevzema vladarske oblasti po Nj. Vel. kralju Petru II.

**Svoboden narod ne pozabi nikoli na svoje življenjske interese**

# Ves narod s kraljem

## Rezervni oficirji in bojovníki pozdravljajo kraljevo odločitev

Beograd, 27. marca br. Osrednja uprava Združenja rezervnih oficirjev in bojovníkov je poslala Nj. Vel. kralju Petru II. naslednji brzojav:

Priljubljeni, da branimo čast in neodvisnost domovine, pozdravljamo stopenj Vašega Veličanstva na prestolu. Vsi rezervni oficirji in bojovníki kraljevine Jugoslavije so pripravljani, da se odzovejo Vašemu pozivu in z največjim navdušenjem kličemo:

Naj živi Vaše Veličanstvo, naj živi naša junaška vojska, naj živi kraljevina Jugoslavija!

Predsedniku vlade generalu Simoviću je bil poslan naslednji brzojav:

Rezervni oficirji in bojovníki, zbrani okrog prestola, pozdravljamo svojega ljubljene kralja in izjavljamo svojo popolno zvestobo in vdanost. Istočasno Vas pozdravljamo kot predsednika kraljevske vlade in izjavljamo, da se stavljam na razpoložanje Nj. Vel. kralju, da branimo pravice naroda, meje naše domovine in njeno neodvisnost, vzključajoč z vsem narodom: Naj živi Nj. Vel. kralj Peter II., naj

živi naša narodna junaška vojska, naj živi kraljevina Jugoslavija!

Vojnemu ministru generalu Iliču je bil poslan naslednji brzojav:

Združenje rezervnih oficirjev in bojovníkov kraljevine Jugoslavije Vas z največjim navdušenjem pozdravlja kot dostojnega predstavnika naše hrabre vojske in preko vas celokupno našo sijajno oboroženo silo, kateri se stavljam s svojim življenjem na razpoložanje.

Naj živi Nj. Vel. kralj Peter II., naj živi domovina, njena neodvisnost in svoboda! Naj živi jugoslovenska vojska, branitelj naše časti in svobode!

Naj živi minister vojske in mornarice general Ilič!

Nj. Vel. kralju Petru II. — Beograd Udruženje rezervnih podoficirjev kraljevine Jugoslavije pododbor Ljubljana Vam izreka ob priliki Vaše odločne rešitve, ki je edino dostojna samo SINU IN VNUKU VELIKIH IN HEROJSKIH OČETOV KARADJORDJEVIČEV, neomajno zvestobo in vdanost za očuvanje in doseganje narodnih pravic.

## Proglas in poziv jugoslovenskega sokolstva

BEOGRAD, 27. marca. br. Savez Sokola kraljevine Jugoslavije objavlja naslednji proglas:

Sokolstvo kraljevine Jugoslavije pošilja v tem velikem in zgodovinskem trenutku iz svojega radostnega srca predvsem pozdrav ter izraze najgloblje in najiskrenejše zvestobe in vdanosti svojemu ljubljenu vladarju Nj. Vel. kralju Petru II. in vsemu kraljevskemu domu.

Jugoslovensko sokolstvo objavlja svoje čvrsto in nepokolebljivo vero, da je z današnjim zgodovinskim dogodkom, ko je stopil na prestol naš mladi kralj Nj. Vel. Peter II., napravil konec dobi nacionalnega ponižanja in otvorjena velika nacionalna doba, ki bo pomenila povrnitev države in naroda k našim velikim in slavnim zgodovinskim tradicijam. Doba, v kateri bodo moč, čast in slava kraljevine Jugoslavije ter sreča jugoslovenskega naroda zagotovljene s patriotizmom in slogo naroda ter z moдрostjo in moralno čvrstostjo njegovih upraviteljev.

Savez Sokola kraljevine Jugoslavije poziva vse Sokolstvo in ves narod, da se čvrsto združen zbere okrog prestola svojega ljubljene vladarja v brezmejni ljubezni, s katero je obdajalo svojega mladega kralja od tragične smrti njegovega velikega očeta pa vse do današnjega zgodovinskega dneva, izražajoč v teh časih svojo nepokolebljivo privrženost kralju in prestolu. V odločni volji in pripravljenosti, da za čast in svobodo kraljevine Jugoslavije doprine vse, tudi najskrajnejše žrtve z onim patriotizmom in treznim zadržanjem, ki bo državi ohranilo red in mir, potreben danes bolj kakor kdaj. Savez Sokola kraljevine Jugoslavije,

srečen da je doživel te velike dni, pozdravlja celokupno članstvo, naraščaj in deco ter ves jugoslovenski narod z vzklikom:

Naj živi Nj. Vel. kralj Peter II.

Naj živi velika, močna in neodvisna kraljevina Jugoslavija!

Naj živi slavna s častjo ovenčana hrabra jugoslovenska vojska!

Savez Sokola kraljevine Jugoslavije poziva vse svoje članstvo, naraščaj in deco, da se danes 27. marca ob 17. zbere v svojih društvih in četah, da sprejme potrebna navodila za nadaljnje delo in zadržanje.

Do tega časa pa je potrebno, da jugoslovensko Sokolstvo dajajoč izraza svoji vdanosti za vsako ceno očuva red in mir ter da se najpripravnejše odzove vsem pozivom in odredbam vlade Nj. Vel. kralja Petra II.

**Ljubljanski Sokoli!** Danes ob 17. uri zbor vsega članstva, naraščaja in dece v prostorih posameznih sokolskih društev.

**Poziv ženstvu**

BEOGRAD, 27. marca. br. Kolo srbskih sester je izdalo naslednji proglas: Glavni odbor Kola srbskih sester v največji radosti pošilja pozdrave vsem svojim pododborom v državi in v Ameriki in odborom Kola jugoslovenskih sester ter jih prosi, da sedaj še z večjo vneto nadaljujejo svoje plodno in rodoljubno delo za dobrobit kralja, domovine in našega naroda.

Naj živi Nj. Vel. kralj Peter II. Naj živi Nj. Vel. kraljica-mati!

## Poziv Združenja četnikov

Beograd, 27. marca br. Glavni odbor Združenja četnikov kraljevine Jugoslavije je izdal na vse pododbore v državi naslednji poziv:

Sprejmite z vsem patriotskim žarom novo stanje. Pridružite se naši hrabri vojski, na čelu katere je naš mladi kralj Peter II. Vse naredbe vojske izvršujte! Red in mir je treba ohraniti za vsako ceno. Disciplina mora biti na največji višini.

Čuvajmo Jugoslavijo! Živel kralj Peter II.!

Udruženje četnikov dravske banovine (pododbor Ljubljana) izreka VNUKU PEVEGA POBORNIKA za narodno osvoboditev in SINU VELIKEGA OČETA KARADJORDJEVIČEV neomajno zvestobo in vdanost za očuvanje in doseganje narodnih pravic.

## Red in varnost zagotovljena

Proglas novega upravnika mesta Beograda

BEOGRAD, 27. marca br. Za upravnika mesta Beograda je imenovan general Milutin Stefanović.

Beograd, 27. marca br. Novo imenovani upravniki mesta Beograda, fandarmerijski general Milutin Stefanović, ugotavlja v svojem proglasu na prebivalstvo prestolnice, da se je prebivalstvo prestolnice v teh pomembnih in zgodovinskih trenutkih pokazalo nacionalno zavedno in dostojanstveno. Red in varnost sta zagotovljena po vsej državi pod vodstvom vojske. Prestolnica je tudi v tem pogledu dala vzgled.

Sedaj je potrebno, da prebivalstvo ostane na svoji dolžnosti, da trgovine, podjetja in ustanove nadaljujejo svoje delo v redu in miru ter da se vdanost in privrženost kralju in domovini manifestira tudi nadalje na dostojanstven način. Prebivalstvo naj se brezopojno pokori odredbam uprave mesta Beograda, ki so jo prevzele vojaške oblasti. S takim držanjem in delom bo prebivalstvo prestolnice onemogočilo sumljivim elementom, da te svete trenutke eventualno izkoristijo v svoje cilje.

Mirno in dostojanstveno zadržanje prebivalstva bo najboljši dokaz neizmernе ljubezni do kralja in domovine.

Upravnik mesta Beograda general Milutin Stefanović

**Jutri redni pouk v šolah**

Beograd, 27. marca br. Prosvetno ministrstvo obvešča starše in učence, da se bo redni pouk na vseh šolah nadaljeval jutri 28. t. m. Vsi učenci morajo biti jutri ob običajni uri v svojih razredih.

**Polijska ura v Ljubljani**

Ljubljana, 27. marca, br. Uprava policije v Ljubljani je odredila, da se do nadaljnjega zapirajo v Ljubljani vsi gostinski obrati, to so gostilne in kavarnе ob 21. uri.

## Manifestacije v Ljubljani

Ljubljana, 27. marca

Vesti o spremembi vlade in kraljevo proglasu so se danes kot blisk raznesle po mestu, potrjene pa so bile s posebno izdajo »Slovenskega Naroda«. Kmalu že se je pričela na raznih krajih v mestu zbirati zlasti akademska mladina, ki se je okrog pol 11. uredila v dolg sprevod z državno zastavo na čelu, sprejaj pa je korakal akademik, ki je nosil kraljevo sliko. Povorka je krenila po Aleksandrovi ulici in po Senzburgovi ulici prepevajoč med petjo državno himno.

Manifestantje, ki se jim je po ulicah pridružila velika množica ostalega občinstva, so krenili nato na Kongresni trg ter pred spomenik blagopojnega kralja Aleksandra Zedinitelja. Pred spomenikom so ponovno zapeli državno himno, nato pa je stopil na podstavek akademik, ki je prečital iz »Slovenskega Naroda« kraljevi proglas. Zaorili so vzkliki Nj. Vel. kralju, svobodni domovini in troedinemu narodu.

Na podstavku je nato stopil akademik, ki je pozval navzoče, da prisijejo Nj. Vel. kralju in domovini, nato pa izrazil čustva

miadine, ki bo vedno stala na braniku svobodne države, pa naj se tudi terjajo od nje največje žrtve. Nato je akademik pozval meščanstvo, naj na ta zgodovinski dan razobesi v Ljubljani državne trobojnice. Manifestanti so zatem zapeli zopet državno himno in krenili z državno trobojnico na čelu s Kongresnega trga naprej po ulicah pred poslopje dravske divizijske komande.

## Izobesite zastave!

Ban dravske banovine dr. Natlačen je odredil, da se ob prevzemu vladarske oblasti Nj. Vel. kralja Petra II. razobesijo na vseh državnih in samoupravnih poslopih državne zastave.

Pozivamo prebivalstvo, da na vseh hišah izobesi zastave v znak radosti spričo zgodovinskega dogodka.

## Ljubljanski radio

Ljubljanska radijska postaja se je opoldne priključila ostalim radijskim postajam v državi in oddajala program beograjske radijske postaje, da bi tako

tudi prebivalstvo Slovenije po najhitrejši poti zvedelo za vse zgodovinske dogodke v prestolnici.

## Zbor v unionski dvorani

Ljubljana, 27. marca. br. Ob nastopu vladarskih dolžnosti po Nj. Vel. kralju Petru II. sklicujejo za drevi ob 18. v unionski dvorani slavnostni zbor svojega članstva Prosvetna zveza, Zveza fantovskih odsekov in Slovenska dijaška zveza.

V sedanjih težkih časih mora naše pokolenje ohraniti Jugoslavijo. Časi svetovnih krčev, ko se bore velikani za svoj obstoj, so za nas zelo težki. Cilj ustvariteljev Jugoslavije je bil v veliki perspektivi svetovnih dogodkov jasen, naloga ohraniti pa je težka v perspektivi, ki nam jo kaže zmerom večji vojni razmah. Toda tudi za to težko nalogo so ustvarjeni materialni in moralni pogoji, morda močnejši nego so bili v času ustvarjanja. Državi je uspelo organizirati narod za obrambo svoje neodvisnosti in obstoja — in državna ideja je danes enako močna v vseh treh naših narodnih središčih.

NOVA SRPSKA RLJEO

## Operacije v Afriki

Angleži neprestano obstreljujejo Keren, kjer so Italijani ojačili svojo posadko

Kairo, 27. marca s (Reuter) Posebni Reuterjev poročevalec na bojišču pri Kerenu javlja, da se stalno ponavljajo italijanski protinapadi z namencem, da bi prebili angleški obroč okoli mesta. Medtem pa angleško letalstvo in topništvo neprestano obstreljuje Keren in okolico. Reuterjev poročevalec je opozoril beje s 700 m visokega hriba, ki stoji 7 km izven Kerena. Angleško topništvo od tam obstreljuje mesto. Poročevalec pravi, da so zadnje dni stopila v akcijo tudi italijanska letala. Ti letala so vrгла nekaj bomb na angleške postojanke, ne da bi povzročila škodo.

Med boji, ki so trenutno v teku, določajo Angleži nove količine vojnega materiala v pripravo za nove napade. Prevoz se vrši po eni sami 200 milj dolgi cesti, ki je zaradi prometa močno preobremenjena. Kljub temu se razvija promet redno in je bilo zelo malo defektov, čeravno gredo prevozi večinoma ponoči. Postojanke na obeh straneh ceste krijejo indijske čete, ki so se v dosedanjih bojih zelo dobro izkazale. Indijski oddelki so že 16 dni neprestano v frontnih položajih, pa so kljub temu obranili odlični duh.

London, 27. marca s. (Tass) Po poročilih angleških listov stoji angleške čete sedaj 3 ali 4 milje pred Kerenom. Te dni so izvedli Italijani 7 močnih protinapadov. Angleži cenijo, da so Italijani svojo posadko v Kerenu ojačili ter da razpolagajo sedaj s 40.000 vojnaki. Tudi Angleži pričakujejo nova ojačenja v smeri od Rdečega morja.

## Angleži izpraznili El Agheilo

Kairo, 27. marca s. (Reuter) Včerajšnje vojno poročilo poveljstva angleške vojske

na Bližnjem vzhodu javlja, da so Angleži te dni spraznili ves El Agheilo najzapadnejšo točko v Cirenajki, do katere so Angleži prodrli. Naselbino je nato zasedel manjši oklopni oddelek sovražne vojske.

Kakor je pojasnil k temu poročilu zastopnik angleške vojske v Kairu, je oddelek, ki je sedaj zasedel El Agheilo sestavljen večinoma iz italijanskih vojakov, šteje pa je tudi nekaj nemških vojakov. El Agheila je bila zasedena že v nedeljo. Angleži izgubi El Agheila ne pripisujejo večjega pomena.

London, 27. marca s. (Tass) Kakor javlja Reuterjevo poročilo, Angleži ne pripisujejo zasedbi El Agheila v Libiji posebnega pomena. Naselbina je 290 km oddaljena od Benghezija. Razpolaga z manjšim letališčem in manjšo radijsko postajo. Po angleških informacijah je naselbino zasedel oddelek nemške vojske, v katerem pa sta bili samo eno ali dve oklopni vozili.

Drugo Reuterjevo poročilo pravi, da je povsem možno, da so Nemci svojo vojsko v Tripolitaniji v zadnjem času znatno ojačili. Angleži računajo, da razpčelajajo Nemci v Libiji z najmanj eno oklopno divizijo, ki se sedaj udeležuje v izvidniških operacijah v vzhodnem delu puščave med Tripolitanijo in Cirenajko.

## Ameriški bombniki na afriški fronti

Kairo, 27. marca s. (Reuter) Uradno poročajo, da so ameriška lovška letala najnovejšega tipa Tomahawk, ki so bila poslana iz Zedinjenih držav, že prispela na bojišče na Bližnjem vzhodu.

## Pomorska vojna

Angleške akcije v Severnem morju — Potopljena brazilska ladja na Sredozemskem morju

London, 27. marca s. (Reuter) Admiralteta javlja: Rusilec »Versitile« je v torek sestrelil v Severnem morju nemško letalo tipa Messerschmitt 110, ki je napadlo neki angleški konvoj.

Lahek edince vojne mornarice so v preteklih nočeh v Severnem morju ponovno pregnale sovražne motorne torpedne čolne, ki so skušali napasti angleške konvoje. Več motornih torpednih čolnov je bilo zadetih in se verjetno niso utegnili vrniti v svoja oporišča. Pri vseh teh operacijah ni bila nobena angleška vojnica ali trgovska ladja poškodovana in tudi žrtve ni bilo.

London, 27. marca. AA. (Reuter) Admiralteta poroča, da je angleška podmornica

potopila sovražnikovo ladjo-cisterno ob norveški obali. Potopljena ladja ima približno 8.000 ton.

Rio de Janeiro, 27. marca s. (United Press) Brazilsko zunanje ministrstvo javlja, da je neko letalo bombardiralo te dni 5000tonski brazilski parnik »Tobate« 114 milj od Aleksandrije. Napad je trajal nad eno uro in deset minut. Letalo je vršlo na parnik štiri bombe, potem ga je še obstreljevalo s strojnimi. Parnik je imel razviti dve brazilski zastavi, poleg tega pa še brazilske znake, vidne iz letala. 58 članov posadke je tudi mahaloz belimi zastavami, kar pa ni preprečilo napada. En član posadke ladje je ubit, osem drugih pa ranjenih. Parnik je sedaj prispel v Aleksandrijo.

## Macuoka dospel v Berlin

Berlin, 27. marca s. Snoči je prispel v Berlin japonski zunanji minister Macuoka. Poleg nemškega zunanjega ministra v Ribbentropa so Macuoko sprejeli in pozdravili šef vrhovnega poveljstva nemške vojske maršal Keitel, ministri in druge civilne nemške osebnosti.

Zunanji minister v Ribbentrop je japonskemu gostu zaezel najprijetnejšo dobrodoščico, nakar mu je zunanji minister Macuoka predstavil gospode iz svojega spremlstva. Nemški zunanji minister je potem seznanil japonskega gosta s šefi tujih zastopstev zaveznih velikih držav in državi, ki so se jim pridružile, dalje članke nemške vlade ter zastopnike vojske, stranke in oblasti in šefe oddelkov zunanjega ministrstva.

Nato je minister v Ribbentrop pospremil japonskega zunanjega ministra na trg pred železniško postajo, kjer je ob neprestanih manifestacijah berlinskega prebivalstva obšel častno četo vojske in stranke. Potem sta se oba zunanji ministri peljala skozi špalijske vojske in oddelkov narodnosocialistične stranke v dvorec Bellevue, kjer bo japonski minister Macuoka stanoval za časa svojega bivanja v Berlinu.

Med vožnjo po ulicah nemške prestolnice, bogato okrašenih z zastavami, je ber-

linsko prebivalstvo, ki je v strnjeh množicah za špalijsko vojsko in narodnosocialističnih oddelkov čakalo na Macuokin prihod, priredilo japonskemu zunanjemu ministru navdušene manifestacije.

Ko je japonski zunanji minister prispel v dvorec Bellevue, se je množica Berlinčanov podala na Viljemov trg, da bi videla Hitlerja. Ljudje so v zboru vzklikali: »Hodimo videti voditelja!« Na balkonu kancelarjeve palače se je potem nenadno pojavil Hitler, da pozdravi navdušeno množico ljudstva, ki je, čim se je kancelar Hitler pojavil, viharno manifestirala svoje nepopisno veselje. Manifestantje so napolnili ves trg in vse bližnje ulice.

Japonski zunanji minister Macuoka je naslovljen na nemški narod naslednje besede: Ker je pakt treh držav postal stvarnost, bo japonski narod z vami v veselju in tudi v nesreči. Japonski narod ne bo zaoetal za vami niti po zvestobi, niti po neustrašenosti in trdni odločnosti, da se svet uredi na temelju novega reda. Mi moramo živeti v bodočnosti ne pa v preteklosti. Ne bi mi bilo treba pripominjati, da japonska srca bijejo za nemški narod v sedanjem orjaškem boju.

Prihajam na povabilo nemške in italijanske vlade in upam, da se bom za čas

svojega bivanja v teh dveh državah nekaj naučil in imel od tega korist, tako da bom lahko še več pripomogel k tesnejšemu sodelovanju zaveznih narodov.

## Zopet mirna noč nad Anglijo

London, 27. marca s. (Reuter) Letalsko in notranje ministrstvo javljata v svojem današnjem jutranjem mikomunikleju:

Ponoči ni bilo nobene letalske aktivnosti nad Anglijo, snoči pa so sovražna letala vrгла nekaj bomb v bližini vzhodne angleške obale. Človeških žrtve ni bilo in tudi škode skoraj nobene.

## Albansko bojišče

Atene, 27. marca s. (At. ag.) Grški generalni štab javlja v svojem snočnem 152. vojnem poročilu: krajevne akcije pehote in topništva.

Notranje ministrstvo javlja, da so sovražna letala večer bombardirala Prevoz. Napad je povzročil eno samo človeško žrtve in malo škode. Bombardirana je bila tudi nekva vas v zapadnem Peloponezu, poleg tega pa so bile bombe vržene na manjša ladje v bližini nekoga grškega otoka v Egejskem morju. Ti napadi niso povzročili nobene škode.

## Šahovski turnir v Leningradu

Leningrad, 27. marca s. V snočnem tretjem kolu šahovskega turnirja za prvenstvo Rusije je Botvinnik že po 22 potezah premagal Keresa. Botvinnik je kot črni v Nimcovičevi indijski obrambi ojačal neko varianta, ki je doslej veljala kot slaba. Keres ni točno nadaljeval in se je izpostavil močnemu napadu. Moral je dati kmetca, kar pa tudi ni rešilo položaja. Partija Bondarevski-Smislov je prekinjena. Smislov je kot črni v prednosti. Partija Lilienthal-Boleslavski je bila odložena, ker je Boleslavski še vedno bolan. Vodi sedaj Botvinnik z 2 točkama in 1 prekinjeno partijo. Sledi Keres z dvema točkama.

## Iz Kamnika

— Namestu cvetja na krsto pok. Marije Fleretove je darovala tukajšnja restavracija ga. Franja Debevec 100 din za zgradbo Sokolskega doma. Sokolsko društvo se ji za dar iskreno zahvaljuje in prosti tudi druge, da posnemajo.

## Iz škoške Loke

— Občni zbor gasilske čete v Zablaci je pokazal, da je povezanost gasilcev v tej napredni vasi izredno lepa in trdna. Tako se ta gasilska četa uvršča med najboljše v vsej župi. Občni zbor je vodil zaslužni predsednik Peter Šifer, poročila pa so podali za tajništvo Franc Rajgelj, za blagajno Jože Kuralt in za poveljništvo Ivan Čemažar. Poročila četnih funkcionarjev so pokazala, da je bilo delo čete uspešno in povsem v skladu s smotri, ki jih zasleduje ta organizacija. Četa ima 86 članov, motorni brizgalni so si nabavili gasilski kar dve, ima svoj dom z gledališkim odrom, 450 m cevi, 35 delovnih oblek, 60 krovjev; te številke pa se iz leta v leto večajo. Občni zbor, ki je potekel v najlepšem soglasju, je izvolil po večini dosedanjega upravo, le mesto blaginjaka je prevzel Janez Šifer.

— Počoka uglednega para. V ponedeljek ob 12.30 sta stopila pred oltar pokojnik I. planinskega polka g. Velimir Svoboda in gđc. Hilda baronica Wolkenpergova, lastnica puštalskega gradu in zemljišč, med njimi letnega telovadišča škojlovskega Sokola. Za priči sta bila inž. Stane Bonač iz Ljubljane in nevestina sestra gđc. Iza Wolkenpergova. Uglednemu paru, ki je trdno v vrstah škojlovskega Sokola, iskrene čestitke za najlepšimi željami za bodočnost!

— Smrt vrlega moža. Ne le v bližnji soseščini, marveč daleč naokoli je bil znan posestnik g. Blaž Rozman, ki nam ga je iztrgala smrt v 73. letu njegove starosti. Vrlega moža so pokopali te dni na staroslovesnem pokopališču in je imel zelo lep pogreb. Pokopniško življenje je potekalo v skromnosti in varnosti, ki mu je potem omogočila, da si je kupil na Trati svoj dom. Ze od ranil let je bil g. Rozman izvošček, najprej na Stemarjih, potem pri Kronbirtu, dokler se ni v tej obrti docela osamosvojil. Pokopniku bomo ohranili blag spomin, prizadetim naše sožalje!

## Ne verujte tuji radijski propagandi!

# Slovenski avtomobilski klub

## V letu zastoja našega avtomobilizma

Ljubljana, 27. marca. Avtomobilizem, ki je v naši državi se zelo slabo razvija, potrebuje posebno podporo, zato zasluži delovanje avtomobilskih klubov vse priznanje, ker se zavzemajo vedno odločno za interese naše motorizacije. Tudi Slovenski avtomobilski klub, ki je imel sredi letni letni občni zbor v svojem društvenem prostoru, je bil v preteklem letu zelo delaven, klub izrednim razmeram, zelo neugodnim za razvoj avtomobilizma. — Članstvo je pokazalo za občni zbor živo zanimanje. Predsedoval je predsednik Avgust Praprotnik. Pred predhodom na dnevni red je predsednik pozdravil zastopnika banske uprave načelnika Trstenjaka, zastopnika ljubljanske občine dr. A. Brileja ravnatelja Zveze za tujski promet dr. C. Žižka in zastopnika ljubljanskega kluba dr. Fr. Windischerja. Zborovalci so poslali vdanostni brzojavki Nj. Vel. kralju Petru II. in knezu namestniku Pavlu ter pozdravno brzojavko mariborski sekciji kluba. Počastili so spomin med letom umrlih članov, nakar so sledila poročila funkcionarjev.

### Vzdržati je treba

Predsednik A. Praprotnik je v svojem poročilu naglasil, da motorizacija pri nas preživlja hudo preizkušnjo ter da je zato treba tem več volje, dokler se časi ne bodo izboljšali. Posebno je bil avtomobilizem prizadet s prepisli o prometnih omejitvah. Avtomobilisti in motociklisti se zavajajo, da so bile omejitve potrebne zaradi varčevanja s pogonskim gorivom, a škodljivo je, da je se posebej prepisano, kdaj sme lastnik motornega vozila porabiti piclo odmerjeno količino bencina. Zaradi tega prepisa dajejo mnogi avtomobilisti avtomobili počivati, se kvarijo, kar nedvomno ni v splošnem interesu. V tem času je potrebno, da so vsa naša motorna vozila vedno uporabna. — Predsednik je sporočil, da je Zveza avtomobilskih klubov stopila v stik z madžarskim avtomobilizmom in da namerava prirediti od 7. do 12. maja turnejo jugoslov. avtomobilistov na Madžarsko. Avtomobilisti se bodo odpravili na Madžarsko v dveh skupinah, in sicer člani Srbekega avt. kluba, ki se bodo odpravili skozi Hodoš, in slovenski avtomobilisti, ki se odpravijo proti Kotorbi. Obe skupini se bosta združili v Budimpešti.

### Velika podražitev bencina

Obširno poslovno poročilo, ki ga je podal strokovni tajnik J. Birniša, kaže da je bil klub v svojem prvem letu po reorganizaciji, odkar ni več sekcija Jugosl. Avt. kluba, zelo delaven. Predvsem si je mnogo prizadeval, da bi bile odpravljene škodljive omejitve motornega prometa. Bil je nešteto vlog in osebnih posredovanj, a zadovoljivih uspehov niso mogli doseči. Odbor kluba je stalno dokazoval, da so časovne in krajevne omejitve motornega prometa nepotrebne, ko so v veljavi nakaznice za bencin. — Brez vpliva tudi ni podražitev bencina. Noveembra 1.1938 je bil bencin v Ljubljani po 5.25 din liter, med tem ko je zdaj po 8.25 din, kar pomeni 30% podražitev.

Pomanjkanje bencina in pnevmatik. Na pristojnih mestih niso se pokazali dovolj razumevanja za uvajanje domačih pogonskih sredstev v avtomobilskem prometu. Propagande ni skoraj nobene, a bencina pobira od vozil, ki uporabljajo domače gorivo, za 50% višjo trošarino na pnevmatiko. Predelave vozil za uporabo domačih goriv so drage, a višje dajatve odvrtačo lastnike še bolj, da bi dajali vozila v predelavo. Klub je že nešteto krat zahteval, naj bi banska uprava odpravila pobiranje trošarine na pnevmatiko od vozil, ki uporabljajo domača goriva. Še vedno ni bila izdana tudi uredba o propagandi za uporabo domačih pogonskih sredstev.

K vsem tem težavam se je pridružilo še pomanjkanje pnevmatik. Uvoz se je zelo skril, a v glavnem uvažamo le večje pnevmatike, za avtobuse in tovorne avtomobile. Uvožene pnevmatike dele proporcionalno na banovinah in posebni banovinski odbori odjemalcev. V tem odboru je zastopnik tudi klub. Zadnji kontingent pnevmatik je bil razdeljen v začetku marca.

### Cestna dela

Klub je tudi lani pazljivo spremljal razvoj našega cestnega omrežja. Lani je bilo malo cestnih del. Omeniti je treba modernizacijo odseka državne ceste št. 2 (gorenjska cesta) in banovinske ceste med Podivnom in Bledom. Začeli so modernizirati odsek Maribor—Fram in Ježica—Domžale na državni cesti št. 50. Za turizem je velikega pomena nova poborska cesta, ki je bila avgusta izročena svojemu namenu. — V ministrstvu so nameravali prenesti v Slovenijo 290 km državnega cestnega omrežja na račun banovine. O tem so razpravljali na anketi na banski upravi noveembra in klub je z drugimi organizacijami in ustanovami protestiral proti tej nameri, ker banovina še zdaj zelo težko vzdržuje svoje cestno omrežje. — Nekatero glavno ceste so pri nas zelo slabo vzdrževane, kar je pač treba pripisovati premiznim kreditom, saj odpade le 11.000 din na kilometer ceste na leto; druge države dajejo za vzdrževanje po štirikrat več. Klub je opravil lani precej koristnega propagandnega dela. S podporo časopisja in radia je vzgajal pešce v cestno prometni disciplini. Velikega praktičnega, ne zgolj propagandnega pomena je bila prireditev tečaja za avtomobiliste. Namen tečaja je bil, da bi se usposobile za vožnjo z motornimi vozili ženske moči, ki bi jih potrebovali v posebnih primerih, ko bi primanjkovalo moških. Do konca leta je tečaj končalo 12 tečajnic. Tri so se položile izpit, 9 jih pa bo v najkrajšem času. Klub je prejšnja leta vzdrževal svoje obsejne ekspoziture (na Korenškem sedlu, Jezerškem vrhu in Planini pri Rakeku), lani je pa bil ustavljen ves avtomobilski tujski promet. V propagandne namene klub vzdržuje svojo ekspozituro še v Celju. — Lani je klub priredil tudi ocenjevalno vožnjo, ki se je je udeležilo 38 avtomobilistov in 15 motociklistov. — Dalje so priredili kakor vsako leto tudi tradicionalni izlet ob priključni proslavi patrona avtomobilistov, in sicer na Rakek. — Pozorni so priredili 5 družabnih prireditev in ob tej priliki so nabrali med udeleženci 11.406 din za zimsko pomožno akcijo.

### Omejitve potovanj v tužino

Administrativno delo tajništva je bilo zelo obsežno in vložni zapisnik izkazuje

nad 6000 števil. — Klub slabim razmeram za avtomobilizem, se številno rednega članstva ni mnogo spremenilo, pač pa je nazadovale število izrednih članov. Ljubljanska sekcija je štela ob koncu leta 220 rednih in 146 izrednih članov avtomobilistov ter 28 izrednih članov motociklistov. — Predlanskim je sekcija izdala nad 900 triptikov, 59 karnetov in 610 mednarodnih potniških legitimacij, med tem ko je bilo lani izdanih samo 160 triptikov, 4 karneti in 211 legitimacij. To nazadovanje je zelo vplivalo na klubove dohodek, kar je bilo tudi razvidno iz poročila blagajnika K. Govekarja. Klub je imel lani 229.449 din dohodkov in 267.267 din izdatkov, tako da so morali primanjkljaj kriti iz rezerve prejšnjih let. Premoženje kluba je znašalo ob koncu leta 441.833 din. Novi proračun do leta 175.260 din dohodkov in 257.333 izdatkov, tako da bodo zopet morali kriti primanjkljaj, in sicer nad 62.000 din, iz rezerve. Iz Poročila načelnika motosekcije

ing. A. Strune je razvidno, da je klub lahko ponosen na svoje motocikliste, dirkače, saj so lani dosegli 9 prvih, 7 drugih in 5 tretjih mest. Posebno se je pa izkazal Dušan Breznik, ki je oktobra v Beogradu dosegel tri prva mesta in prinesel v Ljubljano pokal kraljeviča Tomislava. Odboru je bila na predlog Svetozarja Hribarja, člana nadzornega odbora, podana razrešnica.

Pri nadomestnih volitvah so bili zopet soglasno izvoljeni dosedanj člani, ki so po žrebu izpadli.

### Resolucija

Ob sklepu občnega zbora je bila na predlog R. Hribarja soglasno sprejeta resolucija z zahtevom po odpravi časopisnih krajevnih prometnih omejitvah, ker se nepotrebne in škodljive zlasti v Sloveniji, ki ima od drugih banov in različno gospodarsko strukturo.

Po zaključku je predsednik A. Praprotnik izročil diplomu šoferju podpredsednika kluba dr. K. Borna Lojzetu Polajnarju, ki je opravljal šofersko službo pri enem in istem gospodarju že 28 let, a že prej je bil pri njem 20 let kočijaž. Odklikovalec se je zahvalil in dejal, da bo ostal gospodarju zvest še 25 let...

# DNEVNE VESTI

— Iz »Službenega lista«. »Službeni list kr. banske uprave dravske banovine« št. 25. z dne 26. t. m. objavlja ukaz o otvoritvi generalnega konzulata kraljevine Jugoslavije v Temišvaru; uredbo, s katero se razveljavlja uredba o zavarovanju državnega prometnega osebja kraljevine Jugoslavije za bolezen, porod, pogreb in nezgode; naredbo o kontroli izvoza živalskih dijak, surovih kož in usnja, krzna in krznarskih izdelkov in rogov; naredbo o kontroli izvoza jajc; naredbo o nagnadni registraciji uvoznikov parafina, tehničnih masčkob rastlinskega in živalskega izvora, kopr, kolofonije in voska; navodila o izplačevanju nagrade honorarnih uslužbencev in dnevnicih ministrstva za oskrbo in prehrano, poklicanih na vojaške vaje; podajšavo veljavnosti tarife avtorskih nagrad za dramske, dramsko-glasbene, kinematografske, pantomimne in podobne prireditve za l. 1941; podajšavo veljavnosti tarife avtorskih nagrad za glasbene prireditve za l. 1941; dopolnitev odločbe o postavitvi prevoza drv pod kontrolo; spremembo pravilnika o bolnišni pristojbinah za zdravljenje v banovinskih bolnišnicah in bolnišničnih ambulantah in razne objave iz »Službenih novin«.

— Za širjenje slovenske misli. Te dni je bil v Beogradu letni občni zbor društva »Slovenska misel«, kateremu je predsedoval Vladislav Savič. Z občnega zbora so bile poslana pozdravna brzojavka Nj. Vel. kralju in Nj. Vis. knezu namestniku. Društveni tajnik Agapov je prečital poročilo o delovanju upravnega odbora za širjenje slovenske misli. Društvo sodeluje v »ej smoli z jugoslovenskim sokolstvom. Narodno odbrano, Jadransko stražo. Kolom srbskih sester, s skavtsko zvezo in z drugimi nacionalnimi organizacijami. V novi upravni odbor so bili izvoljeni za predsednika unokojeni pooblašteni minister Vladislav Savič za podpredsednika industrijec Ilija Panić in dr. Vlada Radovanović za tajnika višji svetnik prometnega ministrstva dr. Dragomir Dimitrijević in A. Gružinski, za blagajnika pa načelnik Tanasije Popović.

— Minister za prehrano je predpisal nove, nižje cene drv. Minister za prehrano in preskrbovanje je predpisal nove maksimalne cene drv, ki jih prevažajo po železnici in rekah, a od teh predpisov so izvzete naslednje banovine: dravska, hrvaška, vardarska in zetska. — Izvoz drv iz Slovenije, zlasti s Kočevskega, je zadnje čase zelo živahen. Samo v Kočevju nalagajo na dan do 15 vagonov bukovih drv za švico. Sveža drva so po 24 do 26 par kg. Trgovci in prekupci dobe na meji po 32 par za kg svežih drv, čeprav je maksimalna cena v dravski banovini še vedno 22 par za kg suhih drv. Tudi ustanove plačujejo drva po 140 din kub. meter. V švico bomo izvozili 20.000 vagonov drv.

— Osnutek novega državnega proračuna. Finančni minister je končal delo na osnutku novega državnega proračuna, ki bo uveljavljen 1. aprila. Osnutek proračuna zdaj proučujejo v posameznih ministrskih odborih. Ob koncu tega tedna bo najbrže sklicana seja ministrskega sveta in na nji bodo definitivno skicpali o novem proračunu.

— Opozorilo izvoznikom drv in lesa za celulozo. Vsi izvozniki drv in lesa za celulozo v Italijo morajo najpozneje do 31. t. m. poslati direktno za zunanjo trgovino prijave z vsemi originalnimi dokumenti. Iz teh dokumentov morajo biti razvidne obveznosti, ki so jih prevzeli za dobavo drv in lesa za celulozo v času od 1. aprila do 30. junija t. l. Prijave morajo vsebovati naslednje podatke: Ime jugoslovenskega izvoznika; natančno količino drv, odnosno lesa v kilogramih in kakšne vrste je to blago, nakladalni kraj, kjer bodo nalagali les odnosno drva, z navedbo količine tovora, ki odpade na posamezne kraje; ime tujega kupca z navedbo količine in vrste lesa; prodajna cena za posamezne vrste lesa po toni franko meja odnosno tob jugoslovensko pristanišče. Vsaka prijavljena količina mora biti natančno razporejena po vrstah lesa, ki so navedene v prijavi, kakor tudi po posameznih tujih kupcih. vrste lesa na morajo biti sortirane tako: cepanice iz mehkega lesa za izdelavo celuloze; bukove cepanice za izdelavo celuloze; žagarski odpadki za izdelavo celuloze nad 25 cm dolgi; žagarski odpadki za izdelavo celuloze do 25 cm dolgi, gabrove in hrastove veje z otokov Jadranskega morja; drva (bukova, brestova, cerova, gabrova, hrastova, jesenova, javorjeva, kostanjeva, borova, jelova, smrekova in jelšina, in sicer cepljena, sekana in okrogla, skerke, grče, izrastki, panji itd., torej vsa drva, ki so uporabna za kurjavo). Neoravilne prijave, ki bi prispele po 31. marca, ne bodo v nobenem primeru upoštewane in zamudniki bodo izključeni od izvoza v Italijo v prihodnjem trimesečju.

— Zastoj pri železniških delih v Belokrajin. Iz Dračutina nam poročajo, da je delo na železnici proti Crnomelj—Vrbovsko povsem zastalo. Vagoni rjave na začetki progi in nanol dozdane stavbe samevajo. Belokranjci se vprašujejo, kdaj bo zopet kaj zaslužka, da bi si lahko kupili vsaj kaj koruze, da se skromno preživijo nove zeta. Laska letina je bila ena naj-

slabših in če ne bo zaslužka bo prebivalstvo stradalo.

— Posebne poštne takse za brzojavke o veliki noči. Z odlokom poštne generalne ministrstva so dovoljene posebne olajšave za pošiljanje brzojavnih voščil z določenim tekstem o Veliki noči med Jugoslavijo, Kubo in Mehiko. Taksa za Kubo bo znašala 7.5 zlatih frankov (135 din), za Mehiko pa 8.5 frankov (150.5). Odpošiljanje brzojavk bo dovoljeno od 7. do 23. aprila.

— Novi proračun Beograda. Predložen je osnutek novega proračuna za Beograd. Proračunsko leto bo trajalo le 9 mesecev. Osnutek proračuna znaša 443.700.000 Din.

— Skupina italijanskih kmetov bo prispeła 3. aprila v Zagreb. Prizakala bo narodne običaje, pesmi, plese in noše. V skupini bo 15 kmetov.

— Dopolnilni kontingenti za uvoz nekaterih vrst blaga iz Italije. Na zadnjem zasedanju jugoslovensko-italijanskega stalnega gospodarskega odbora od 3. do 16. t. m. je bil dosežen tudi sporazum, da nam bo Italija dobavila do konca junija t. l. nekatere produkte v dopolnilnem kontingentu. Tako bomo prejeli 30 ton bombažne preje, 100 ton preje umetne svile, 50 ton lanila, 300 ton tkanin čistega bombaža in 150 ton tkanin fioce.

— Prepoved izvoza konoplje. Ministrski svet je na predlog finančnega ministra predpisal prepoved o izvozu semena konoplje. Prepoved bo takoj uveljavljena.

— Nadaljevanje dela v splitski ladjedelnici. Včeraj je zglasila delegacija ladjedelniškega delavstva v Splitu pri generalnem ravnatelju ladjedelnice, ki se je te dni mudil v Beogradu zaradi preskrbe dela. Delegacija je zahtevala, naj bi podjete letoš zapolnilo odpuščene delavce. Ravatelj je izjavil, da bodo odpusti reducirani na minimum, odpovedi pa bodo preklicane, čim bo ladjedelnica dobila novo delo.

— Izredna podražitev prašičev. Na hrvaških tržiščih so se zadnje čase pitani prašiči zopet zelo podražili. Debele sremke svinje prodajajo po 18.50 din kg žive teže. Podražila se je tudi goveja živina.

— Sofoklejevi tragediji Kralj Edip in Antigona v prevodu pesnika Frana Albrechta in v izredno lepi opremi sta pravkar izšli pri Slovenski Matici. Kartoniran izvod velja za naročnike 30 din, platen izvod 45 din. Omejeno število izvodov je vezanih v celo usnje (70 din). Odplača se lahko v obrokih. Ljubljanski naročniki lahko dvignejo knjige vsak delavnik v matični pisarni. — Uprava Slovenske maticе.

— Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo pretežno oblačno, v jutranjih urah zmerno hladno. Mašcer brez bitvenih sprememb sedanega vremena. Včeraj je bila najvišja temperatura v Beogradu 19, v Sarajevu in Splitu 17, v Mariboru in Kumboru 16, v Dubrovniku 15, v Zagrebu in Rabu 14, v Ljubljani 10,2, na Visu 10. Davi je kazal barometer v Ljubljani 762.1, temperatura je znašala 4, v Mariboru in Zagrebu 1, v Beogradu 2, v Sarajevu —3, v Dubrovniku 4, na Visu in Rabu 5, v Splitu in Kumboru 7.

## Iz Ljubljane

lj— JNAK Edinstvo. Drevi ob 20. članski sestanek. Predaval bo tov. Cugol o duhovnik osnovah slovanstva. Opozorjamo, da imajo dostop tudi člani drugih akademskih društev.

lj— Občni zbor srednjega društva SPD bo v petek 28. t. m. ob 20. v dvorani Delavske zbornice na Miklošičevi cesti. Planinci, udeležite se v čim večjem številu občnega zbora svojega društva!

lj— Javna produkcija govenec srednje glasbene šole in slušatelj Glasbene akademije bo jutri 28. t. m. ob pol 19. v veliki filharmonični dvorani. Na sporedu so solopeske, klavirske in violinske točke. Programi, ki veljajo kot vstopnice, se dobe v knjigarni Glasbene Maticе po 3 Din.

lj— Pritožbe zaradi slabega kruha se vedno bolj množijo, čeprav mestni tržni urad neprestano nadzoruje pekarije in preiskuje razne vrste kruha. Po novem letu je mestni laboratorij moral preiskati že nad 50 vzorcev slabega kruha, razen tega je pa ugotovilo, da peki peko kruh iz 50% koruzne in 50% enotne ali bele moke. Pri pomanjkanju bele moke si peki pomagajo tudi tako, da kruh zamešajo iz mešanice 20% enotne, 20% ržene in 60% koruzne moke ali pa dodajajo tudi krompir. Poleg takega kruha je oblastveno dovoljena tudi peka koruznega kruha, ki ga ljudje lahko kupijo brez kart. Ponekod je ljudski kruh zelo okusen, večkrat pa tudi le težko užiten, zlasti ker je malomarno zamešen in slabo pečen. Nekateri peki res ne znajo speči dobrega kruha s primerno koruzno moko ali pa koruzne moke ne poparijo.

lj— Vse vozilke, prevoznike in stavbenike, ki prevažajo razne stvari, blago ali gradivo po mestnih cestah in ulicah, opozarja mestno poglavarstvo, naj posvetijo večjo pozornost nalaganju vozov. Mnogokrat razni vozilki vozijo preveč naložene vozove premoaga, žaganja, apna in drugih stvari, da jih med vožnjo trošijo po cestah. S tem delajo vozilki škodo svojim naročnikom, ker jim pripeljejo manj nego je naročenega, na drugi strani pa ponešajo

ceste in ulice ter tako kršijo mestni cestni red. Odsledj bo vsi tako malomarni vozniki strogo kaznovani in jih bo cestni nadzornik vselej zavrnil nazaj do skladišča, kjer bodo morali odložit preveč naloženo blago.

lj— NA VSAKO MIZO LASKO PIVO! —lj Koški za smeti in odpadke so nameščeni po glavnih ulicah in cestah ter po nasadih, mestno poglavarstvo pa prosi vse prebivalstvo, naj se teh koškov res poslužuje ter ne meče več kar na tla olupkov pomaranč, papirja in drugih odpadkov. Ljubljancem ljubijo snago in red ter se zgražajo, če nekateri še vedno odpadke mečejo tike koškov na tla namesto v košek. Razni ponočnjaki pa poskušajo svojo moč na koških, da jih mora mestna občina vedno popravljati. Vsakdo, ki bo namenoma poškoval košek, bo moral poravnati vso škodo, razen tega bo pa po pravici strogo policijsko kaznovan in njegovo ime objavljeno v dnevnikih.

## Sami si skuhamte fino miko!

Vse potrebno kot lužni kamen, terpentin, sredstvo za peno, pepelko, kolofonijo in izvrsten recept — odprema tudi po pošti — dobite v drogeriji GREGORIČ, kr. dv. dob., Ljubljana, Prešernova ul. 5.

lj— Zastopnice ljubljanskih gospodin v upravi mestnega preskrbovalnega urada so izrazile željo po najboljših receptih za peko kruha iz enotne ali iz koruzne moke. Zato bo Zveza gospodin pričela s praktičnim poskusi ter bo svoje ugotovitve objavila v ljubljanskih dnevnikih.

lj— Sentjakobčan bodo tudi v soboto in v nedeljo zvečer ponovili igro Bučarjevih »Na Trški gorici. Kako zelo to delo vžiga, najbolj dokazujejo nabit polne predstave. Kdo pa bi se od srca ne nasmejati originalnim tipom, ki jih mojstrsko podajajo Gnidovec (Boštjanov Miha), znan vsem radijskim poslušalcem kot odlični »Jaka Smodlak«, dalje Moser (žumrov Janez) in Gornik (cerkovnik Cene). Privoščite si par prijetnih uric in nabavite si vstopnice že pri dnevnih blagajni na dan predstave (od 10. do 12. in od 15. do 17.).

## Boleznica

### KOLENDAR

Danes: četrtek, 27. marca: Rupert, Lidija

DANAŠNJE PRIREDITVE  
Srbsko-slovenska razstava »Lade« v Jankopčevem paviljonu odprta od 9. do 18.

### DEZURNE LEKARNE

Danes: Dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6, Hočevar, Celovška cesta 62, Gartus, Moste — Zaloska cesta 47.

## Naše gledališče

### DRAMA

Začetek ob 20. uri  
Četrtek, 27. marca: Brez tretjega. Red A. Gostovanje Vike Podgorske in Hinka Nučiča

Petek, 28. marca: zaprt  
Sobota, 29. marca: Sesto nadstropje. Izven. Znižane cene od 20 din navzdol.  
Nedelja, 30. marca: Razvalina življenja. Izven. Znižane cene od 20 din navzdol. (Predstava v okviru Treznostnega tedna).

### OPERA

Začetek ob 20. uri  
Četrtek, 27. marca: zaprt  
Petek, 28. marca: Carmen. Izven. Proslava 25-letnice gledališkega dela dirigenta Nika Stritofa in gostovanje Zlate Gjunjenčeve, sopranistinja beogradske opere ter Alde Nonijeva, bivših članic naše opere  
Sobota, 29. marca: Vesele žene windsorske. Izven.

## Trgovci iz treh srezov so zborovali v Celju

### Skupščina združenja trgovcev za celjski, gornjegrajski in šmarski srez

Celje, 27. marca.

Združenje trgovcev za celjski, gornjegrajski in šmarski srez je imelo v sredo v veliki dvorani Narodnega doma v Celju 18. redno glavno skupščino ob lepi udeležbi članstva.

Predsednik g. Ludovik Košir iz Prekope je v začetku pozdravil tajnika Zveze trgovskih združenj dr. Pustiškega in svetnika Trgovinsko-industrijske zbornice Maksa Cukalo ter zbrano članstvo. Nato je poročal o sedanjih velikih težavah, s katerimi se bori naše trgovstvo. Kritiziral je poslovanje prehranjevalnih uradov in nekaterih občin in obsopal ustanavljanje konzumov in združenj, ki škodujejo trgovstvu in so delne raznih ugodnosti. Grajal je nezavednost nekaterih članov sreskega združenja, ki so lani prijavili, da potrebujejo količine sladkorja, ki zaostajajo za dejansko potrebo. Posledica je bila, da je bil potem celjskemu srezu dodeljen premanjen kontingent sladkorja. Dotaknil se je ustanovnega občnega zbora Združenja hmeljarjev za Slovenijo, ki je bil v terek v Celju, in nastopil proti temu, da bi to združenje škodovalo solidnim hmeljskim trgovcem. V celjskem okolišu se je trgovina lani slabo razvijala. Predsednik se je zahvalil zbornici, Zvezi trgovskih združenj in oblastvom za podporo.

Tajnik g. Coklin je poročal, da je imelo združenje lani mnogo posla, da je članstvu raztolmačilo nove uredbe, ki zadevajo zlasti trgovino. Sedanje izredne razmere so zlasti podeželski trgovski stan hudo prizadele. Kmečka zaščita ni prinesla trajnih koristi. Zaščiteni kmetje slabo plačujejo ostale dolgove in delajo nove, tako da so danes spet v istem položaju, kakor so bili pred začetkom. Nujno potrebno je, dvigniti kmetijsko proizvodnjo tako, da bo donala kmetu trajne koristi. Potem ne bo več treba kmečke zaščite. Na pritožbe proti odločbam sreskih načelnikov o maksimalnih zaslužkih pri prodaji na drobno je banska uprava izdala novo zadevno odločbo z višjimi odstotki zaslužka za vso banovino. Sresko združenje si je zamaš prizadevalo, da bi zaradi dragine doseglo višjo ocenitev naravnih dajatev trgovcev za trgovske pomožne moči. Tajnik je v svojem poročilu navedel tudi borbo proti kulmarstvu. Ban-

Nedelja, 30. marca: Ob15: Traviata. Izven. Znižane cene od 30 din navzdol. Gostovanje Zlate Gjunjenčeve. Ob 20: Tri stare škatle. Izven. Znižane cene od 30 din navzdol.

★

Jutri v petek 28. t. m. bo v Operi jubilej umetniškega dela dirigenta Nika Stritofa. Ne samo kot dirigent, temveč tudi kot režiser in uspešen prevajalec opernih libretov, je vršil in vrši odgovorno umetniško delo. Na željo jublanta bosta sodelovali pri jubilejni predstavi bivši člani naše Opere Zlate Gjunjenčeva in Alda Nonijeva. Gjunjenčeva bo pela na slovno partijo v Bizertovi operi »Carmen« Nonijeva pa partijo Micaele. Obe umetnici bosta peli v slovenskem jeziku. Glavno moško partijo bo pel Franci, Escamilla pa, Janko, v ostalih pa: Poličič, Spanova, Polajnarjeva, Lupša, Dolničar, M. in B. Sanein i. dr. Dirigent: jubliant Niko Stritof.

## Iz Celja

—c Dramska in operna predstava v Celju. Narodno gledališče v Mariboru uprizori v sredo 2. aprila ob 20. v celjskem gledališču dramo »Dorothea Angarmanova«, ljubljanska opera pa v petek 4. aprila ob 20. Verdijevo opero »Ples v maskah«. Obe predstavi sta za abnoma. Neabontni dobijo vstopnice v predprodaji v Slomškovi knjigarni.

—c Na ljudskem vseučilišču bo predaval dr. ob 20. g. Slavko Smolej z Jesenic o temi »Za cvetjem preko Karavank v Julijce« in bo predaval nad 200 krasnih bravnih diapozitivov.

—c Predavanje o vrtnarstvu prirediti društvo »Mali gospodar« drvi ob 20. v telovadnici v okoliški narodni šoli v Celju. Vstopnine ni. Vabljeni so tudi nečlani.

—c Opeklinam je podlegel v sredo v celjski bolnici 12letna kraljeva hčerka Matilda Mordejava od Sv. Roka pri Rogatcu. Deklica je dobila težke opekline po splošnem delu telesa, ko se ji je v soboto doma pri štedilniku vnela obleka.

—c Smrtna nesreča v rudniku pri Frankolovem pred sodiščem. Pred tričlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju se je v sredo zagovarjal 37letni upokojen rudar Martin Korosec, rudosledec v Lokri pri Frankolovem. Korosec je začel lani iskati plasti premoga v Crešnjah pri Frankolovem. Najprej so izkopali pod zemljo vodoraven rov. Ker pa se je začela zemlja v rovu vsipati in je grozila nevarnost, da bo plaz zasul bližnjo cesto, so začeli kopati globok navpičen jašek, ki so ga zavarovali s štirimi okvirji. Ko so hoteli jašek razširiti in okrepliti omenjene štiri okvire, so ti okvirji 16. oktobra začeli popuščati in so stisnili delavca Antona Znidarja, ki je delal v jašku. Korosec je prikočil Znidarju na pomoč, a sam ni mogel pomagati Znidarju. Zato je poklical še druge ljudi, ki jim je po 11 urah uspelo rešiti Znidarja iz nevarnega objekta. Znidar ni imel nikakih zunanjih poškodb. Spravil so ga na njegov dom, kjer pa mu je ponoli postalo slabo. Nesrečna je zadel srčna klop in je izdihnil. Zdravnik dr. Pokorn iz Vojnika je izjavil, da bi bila zdravniška pomoč najbrže uspešna, če bi bili poklicali zdravnika, ko so Znidarja rešili iz jaška. Prof. inž. Dušan Rudolf je kot izvedenec izjavil, da jašek ni bil zgrajen pravilno. Martin Korosec je bil po § 177-II. k. z. z uporabo § 71-III k. z. obsojen na 3 mesece strogega zaporja pogojno za dobo 2 let.

—c Umri je v sredo v Kocenovi ulici 10. v starosti 81 let železniški zvanik v p. Anton Barbiš. V celjski bolnici so umrli: v terek 50letna preužitkarica Frančiška Caslova z Rečice ob Savinji, v sredo pa 64letna dinarica Frančiška Kolškova s Polzele, 43letni slikar Josip Cerinšek iz Trbovelj in 35letni, v svetlinje pri Ivanjkovcih pristojni Ivan Supančič, dinar brez stalnega bivališča.

—c Umri je v sredo v Kocenovi ulici 10. v starosti 81 let železniški zvanik v p. Anton Barbiš. V celjski bolnici so umrli: v terek 50letna preužitkarica Frančiška Caslova z Rečice ob Savinji, v sredo pa 64letna dinarica Frančiška Kolškova s Polzele, 43letni slikar Josip Cerinšek iz Trbovelj in 35letni, v svetlinje pri Ivanjkovcih pristojni Ivan Supančič, dinar brez stalnega bivališča.

—c Umri je v

### Vesti o naših rojakih v Ameriki

#### Dva Slovence in en Hrvat v minnesotskem parlamentu — Smrtna žetev med našimi rojaki

Zdaj prihajajo iz Amerike vesti o naših rojakih z veliko zamudo, toda sodnikom naših Američanov ni treba skrbeti. Ko čitamo naše ameriške liste, sprevidimo, da je Amerika v teh časih še vedno neke vrste obljubljena dežela. Zelo pogosto so poročila o veseljih, ki jih prirejujejo naši rojaki in drugih veseljih dogodkih, vendar pa tudi smrtna kosa pogosto žanje.

Iz Minnesote poročajo, da so Jugoslovenci v minnesotskem parlamentu dobro zastopani. Imajo tri poslance: B. Vukoliča iz Gilberta, V. Berlina iz Buhla in Iv. Blotnika iz Chisholma. Berlin in Blotnik sta Slovence, Vukolič pa je Hrvat.

V Clevelandu je umrl Franc Jerič, ki je zapustil ženo in tri sinove. Po rodu je bil iz Žužemberka, kjer zapušta več sorodnikov. V Ameriki je bival 44 let, in je bil dolga leta predsednik društva »Žužemberk«. V istem kraju je umrl v starosti 61 let Alojz Hočevar, ki je bil kratek čas pred svojo smrtjo izpuščen iz ječe. Zaprl so ga, ker ni hotel plačevati alimentov svoji bivši ženi. Sodnik ga je izpustil, ker ni bilo nobenega upanja, da bi mogli ukrotiti trnoglavega moža.

V Sylvaniteu se je v rudniku ponesrečil D. Mirič. Pokopali so ga v Kirkland Lake, Ontario. Zanimiva je vest, ki je prispela iz Coppercliffa, Ontario. So-odnik Albin Cerovski, ki je nedavno umrl in je bil doma iz Gornjih Dolov pri Krškem, poroča, koliko je Cerovski zapustil. Opozarja starše in druge sorodnike, naj se ne veselje, da bodo podedovali milijone. Zapustil je dve veliki knjižnici; prihranil si je 600 dolarjev. — V Jolietu je umrl Jožef B. Štanjčič v starosti 58 let. V Ameriki je živel 30 let. — V Veroni je umrl Ivan Mujčič iz Rečice pri Ilirski Bistrici. — V Chicagu je umrl v starosti 73 let Alojz Duler, doma iz Vavte vasi pri Novem mestu.

V Springfieldu je umrl Franc Krmelj v starosti 55 let. Rodil se je v Trbovljah. V Ameriko se je preselil že l. 1912. — Na svojem posestvu v Federalu je izvršil samomor 61letni Mihael Habjan. Doma je bil iz Kranjske gore. — V Pullmanu je umrl Ivan Frankovič, šele 36 let star. Rodil se je v Ameriki. — V Berwynu Illinois je umrla Terazija Habat roj. Ložar, stara 43 let. Doma je bila iz Ihana pri Domžalah. — V Calomettu je umrla Marija Mervič, doma iz Dragovanje vasi pri Dragatušu. — V Adamsonu je umrl Anton Medved, 65 let star. Doma je bil iz Stične. V Milwaukeeu je umrla Marija Glojek, stara 53 let, doma iz Mozirja. — V Pueblu je umrla Neža Jakljevič roj. Sodja, doma iz Bele Krajine. — V istem kraju je umrl Jože Brezovar, doma iz Smarja na Dolenskem. — V Milwaukeeu je umrla Franciška Remsko roj. Vezovnik, stara 70 let. Rodila se je v Ljubnem. — V Hibinju je umrla Ema Povše, šele 33 let stara. Rodila se je v Minnesoti. — V San Franciscu je umrla Helena Longar, v starosti 86 let. Doma je bila iz Žužemberka. — V West Newyornu je umrl Ivan Svetek, 62 let star. Rojen je bil v Slapah pri Ljubljani. — V West Frankfortu je umrl G. Šper Medžer, 71 let star, po rodu iz Zaloge. — V Lorainu je umrl Jakob Hlepečar, 62 let star.

Visoko starost je dočkal Jakob Torkar, ki so ga pokopali pred mesecem v Valleyu, država Washington. Star je bil 94 let. Prištevati so ga med slovenske pionirje v Ameriki. Jakob Torkar je bil doma iz Mervkušja pri Bledu. V Ameriko se je preselil že leta 1874. Bil je vse življenje trdnega zdravlja in šele pet dni pred smrtjo je prvič obolel. — V istem kraju je umrl tudi Franc Strojan, star 80 let.

### Zborovanje koroških borcev v Trziču

#### Tujega nočemo, svojega ne damo, je geslo vseh, ki ljubijo Jugoslavijo

Dne 23. t. m. se je zbralo v Trziču nad 60 bivših koroških borcev, ki so povetini pripadali v času preobrata ljubljanski skupini, katera je pod vodstvom uglednih in narodno zavernih častnikov sodelovala v borbi na Koroškem. Vsi ti nekdanji borci so združeni v krajevni organizaciji Legije koroških borcev, ki je imela v nedeljo redni občni zbor. Predsednik g. Anton Ahadič iz Trziča je ob priložnosti najprej izrazil v imenu koroških borcev vdane pozdrave Nj. Vel. kralju, kateremu so z obnove zboru poslali izraze globoke vdanoosti in neomajne zvestobe. Tudi ministru za vojsko in mornarico arm. generalu Pešiču so zbrani borci poslali brzojavne podvare ter obnem naprosili, naj se končno reši zadeva narodnega priznanja.

Po poročilu predsednika o delu krajevnega odbora je podpredsednik legije g. Marušič orisal današnji položaj ter pozval vse članstvo, naj s složnim in nesebičnim delom za dobro naroda in države sodeluje z odgovornimi činitelji, ki morajo in lahko računajo na popolno pomoč bivših severnih borcev.

Podrobno poročilo o delu glavnega odbora legije je podal tajnik g. Kristan ter sta bili poročili obeh društvenih funkcionarjev z največjim zanimanjem sprejeti na znanje.

Tudi ostala poročila tajnika, blagajnika in predsednika nadzornega odbora so bila kaj zanimiva ter poudarila, tako za članstvo kakor tudi za upravo glavnega odbora.

Končno je povzel besedo tudi g. Končič, ki se je kot solunski dobrovoljec udeležil borb od Soluna do Kajmakčalana in sodeloval tudi v borbi za našo severno mejo. Njegova temeljita izvajanja glede na današnji mednarodni položaj je navzoče članstvo sprejelo z burnim odobravanjem ter izrazilo svojo zahvalo tako njemu kakor celotnemu odboru z zagotovilom, da bodo koroški borci vselej hrabro na svojem mestu, čim bodo poklicani, da izvrše svojo narodno in državno dolžnost. Dasi nepolitična organizacija, zasleduje legija pozornostno razmere, v katerih živimo ter je s posebnim veseljem sprejela na znanje geslo naših odgovornih činiteljev, da hočemo biti na svoji zemlji lastni gospodarji, ki si bomo sami rezali kme vsakdanjega kruha. Tujega nočemo, svojega ne damo, je danes geslo vseh, ki ljubijo iz dna srca svojo veliko in nedeljivo kraljevino Jugoslavijo.

Občni zbor je ponovno izvolil dosedanje upravo ter s tem izpričal, da so bivši borci za našo severno mejo med seboj tesno povezani ter so še vedno, kakor nekdanj, pravi in zvesti tovariši, kar bo ostalo tudi v bodoče.

Dev. še ena; Vremščak, Pojdem na prejo; Schwab, Minila je hladna jesen; Pregelj, Kaj je noč za 'n lep večer; Mirk, Ljuba si ti pomlad; Vremščak, Dekle na vrtiču rožce sadi; Tomc, Svatske pesmi; Marolt, Ribniška.

Baritonske partije je prav učinkovito zapel g. Grčar. G. Vremščak je marljiv, a obenem previden zborovodja, ker ne bo nikdar silil z zborom stvari, ki bi jih ne zmogel. Take eksperimente — si misli Vremščak — naj delajo drugi zbori. Zato ima tudi vedno tako lepe uspehe.

Dvorana je bila popolnoma zasedena s hvaležnim občinstvom, ki ni varčevalo s priznanjem in odobravanjem. Navzoči so bili tudi skladatelji prof. Koporc, p. Ačko in za Hubadovo župo F. Venturini.

K odličnemu uspehu moramo, kamniški »Liric in zborovodji iskreno čestitati z vročo željo, da bi ostala še nadalje na sodanji višini v čast, ponos in napredek naroda in naše domovine! — ind.

### Postani in ostani član Vodnikove družbe!

## MALI OGLASI

Beseda 50 par, davek posebej. Preklca, izjave beseda din 1.- davek posebej.

znamka. — Popustov za naše oglase ne priznamo. Za pisane odgovore glede malih oglasov je treba priložiti

## RAZNO

Beseda 50 par, davek posebej. Najmanjši znesek 5.— din

**ŠMINKE SO STREPUNE** kvartje in starije lica. »AMBROZEVA MEDICA« pa vam ohrani svežost, lepoto in gladko kožo. — Dobite jo v MEDARNI, Ljubljana, Židovska ul. 6. 13. T.

## OGLASUJTE male oglase

»Slov. Narodu« kor so najcenejši

50 PAR ENTLANJE

šturiranje, vezenje zaves, petla, monogramov, gumbic. — Velika zaloga perja po 7.— din. »Julijana«, Gosposvetska c. 12 in Franciška ul. 3. 3. T.

**POHISTVO** si nabavite najceneje, vsakovratne stole, politiram opravne in vasa popravila. — ZORMAN, Breg 14. 694



## DOPISI

Beseda 50 par, davek posebej. Najmanjši znesek 5.— din

**STAREJŠA GOSPA** išče starejšega gospoda z dobro pokojnino za skupno življenje na Gorenjskem. Ponudbe na Sl. Narod pod »Tiha sreča« 693

## KUPIM

Beseda 50 par, davek posebej. Najmanjši znesek 5.— din

**GOSPODINJE** za medene potice rabite edino le ajdov med, katerega dobite v MEDARNI, Ljubljana, Židovska ul. 6. 16. T.

## POSEST

Beseda 50 par, davek posebej. Najmanjši znesek 5.— din

**3 HISI V ORMOŽU** obe s trgovskimi lokali ter posestvo v Ivanjkovcih, obsega juče 50 arov blizu železniške postaje, prodaja Okrajna posojilnica v Ormožu. 687

## PRODAM

Beseda 50 par, davek posebej. Najmanjši znesek 5.— din

»FIAT« avto limuzina, dobro ohranjena — sedaj sanitetni voz — pripraven za preureditev v šest-sedežno limuzino ali tovorni avto, napredaj. Prostovoljna gasilska četa, Celje. 688

## CIPRESE

vseh vrst, ameriški bor, japonski mecesen in drugo lepotično drevje ugodno dobavljam. Franc Dolenc, lesna industrija, Preddvor. 688

## ZA 4 DIN

lahko pridelate 10 kg najzgodnejšega krompirja. — Böhmova specialiteta — najprikladnejši za meščanske vrtove. — Dobavlja: Miško Belec, Radomlje ali trgovina Jurčič — palača »Slavija«. 691

## MRVO

prodam. Lutin, Šmarska c. 40. 692

»Moj mož ni mogel verjeti svojim očem!« Pravi, da sem videla za 10 let mlajša



»VIDETI je kakor POGLEJTE, KAKO čudež!«, to so bile Vladkove besede. SEM TO DOSEGLA. Se pred dvema meseci sem imela brazde in gube na čelu, okrog oči in ust — vsekakor sem imela videz žene v srednjih letih. Danes pa se vse moje znanke divijo moji gladki, dekiški koži in čisti polti. Veak večer uporabljam rožnato hranilo za kožo Tokalon. Ta vsebuje Biocel, presenetljivi vitalni element mladosti — odkrije slaviteljske profesorja dunajkega vseeučišča. Čez dan uporabljam kremo Tokalon bele barve, ki napravi kožo čisto in gladko ter odpravi zajeclce in razširjene znojnice.

## SLUŽBE

Beseda 50 par, davek posebej. Najmanjši znesek 5.— din

## ODEJE

Iz vate in puha, stare in nove prevzajem v prvovrstno delo. HRIBAR, Marijin trg 2/III. 630

## UCENKE

ki se žele učiti sviranja in petja, sprejme potujoča danska kapela, samo mlade in lepe. Pogoji 300 din mesečno in vsa oskrba. Ponudbe na Marija Čaric, kapelnica — restavracija »Balkans«, Zenica. 690



## Makulturni papir

proda

uprava »Slovenskega Naroda« Ljubljana, Knaflijeva ulica šte. 5

## Koncert kamniške »Liric«

Kamniška »Liric«, naša prva in najstarejša pevka organizacija, je s sobotnim koncertom ponovno afirmirala svoj sloves, svoje častno ime. Koncert je bil v izredno akustični dvorani kamniškega Sokola ter je dosegel odlične moralni in gnotni uspeh. Zbor številčno sicer ni močan, ker ima le 27 pevcev, je pa to malo krdelec glasovno pravilno razvrščeno in v izvajanju tako zlit, ubrano in izprijeno, da nosi zbor po vsej pravici naslov prvo pevsko društvo ne samo po starosti, temveč tudi po sposobnosti. Zbor vodi z ljubeznijo, ki ni vsakomur prirojena, s sposobnostjo in požrtvovalnostjo skladatelja Cirila Vremšaka. Pevci sledijo vsaki najmanjši njegovi kretnji, zato je pa tudi uspeh tem večji, posledica najožjega stika med pevci in zborovodjo. Prav zaradi tega prihajajo do veljave in do pravega izraza vsi crescendi, decrescendi, pianissimi, fortissimi, jasna izgovarjava in dihanje. Program je bil skrbno sestavljen in je obsegal naslednje pesmi: Adamič, Kmečka pesem; Gröbming, Hrepenenje; P. Ačko, Lovski rog; Prelovec, Bela breza; Adamič, Ljubici; Vremščak, Prišel je maj;

## Pierre Maël: 15

# Blodna ljubezen

Roman

— Bodite tako prijazni in pomagajte mi s konja, — je dejala mlada žena.

Rene je iztegnil roke in prijel jahačico, ki se je kakor onesveščena spustila v njegovo naročje, da je ves zadržtel. Potem je pa z eno roko privzdignila svoje krilo, z drugo pa izročila vajeti Leonu ter mu naročila, naj odvede konja v stajo pri kavarni.

Prijela je Renea pod roko in ga potegnila za seboj v kavarno. Ker je bilo v dvorani le malo gostov, ga je odvedla v zadnjo sobo, kjer je bilo najtopleje. Prisedla je k njemu in ga vprašala:

— Niste pričakovali, da se bova srečala, kaj ne?

— Ne, — je odgovoril Mejan odkrito.

— Jaz sem pa pričakovala, ker sem takoj slišala o vas, čim sem prišla v Pariz.

— Ali ste že dolgo v Parizu?

— Ne, komaj teden dni.

— Kje pa stanujete?

Jeanne se je glasno zasmejala.

— Gotovo ne v hotelu kakor vi, gospod samotar. Stanujem pri svoji teti Selvi, ki me je prijazno sprejela pod svojo streho.

— Ali nameravate dolgo ostati v Parizu?

— Takole mesec dni ali šest tednov. A vi?

— Jaz?

Rene je okleval z odgovorom, ker je takoj uganil, da bi se moral udeleževati mnogih družabnih večerov ali vsaj zabav, če bi povedal, da ostane dolgo v Parizu. Če bi pa odgovoril, da namerava kmalu odpotovati, bi se izpotalo očitkom, da je svoje biivanje v Lorientu po nepotrebnem skrajšal.

Odgovoril je torej izmikajoče.

— Jaz? Ne vem še. To je odvisno od ministerija.

— Kako... Ministerija?

— Seveda. Mar nisem državni uradnik? Res je sicer, da sem se nedavno vrnil s potovanja, nisem pa tako bogat, da bi se mogel preživljati brez dela. Moram po možnosti čim prej dobiti službo in zato sem se dal vpisati v ministerij.

Tako sta kramljala nekaj časa, potem sta pa počasi prešla na intimnejše zadeve.

Rene je bil star sicer že osemdvajset let, pa je bil vendar še plah v občevanju z ženskami. Skrivnost njegove ljubezni do Hermine mu je ležala na srcu in zdelo se mu je, da bi jo onečastil, če bi govoril s kom o nji.

V tem primeru je imel še tehtnejši vzrok za svoj molk.

Zlata Jeanne ni smela zvedeti za njegovo tajno. Zlaga se je Rene dobro zavedal, kajti že dolgo je videl v srce mlade žene. Morda bi bilo v začetku boljše in pametnejše, če bi bil Jeanne vse priznal, dokler je bila še mlado dekle. Gotovo bi bila trpela, toda čutila bi se bila užaljeno samo v svoji ljubezni. Zdaj bi bilo pa podobno priznanje globoke ukalilo njeno samoljubje.

Strogo vzeto pa Reneu zdaj menda ni bila potrebna tako velika obzirnost, kajti zdaj je bila Jeanne poročena z možem, ki si ga je sama izbrala brez vsakega pritiska in ki ga je zato nedvomno ljubila.

Toda v tem pogledu Rene pri vsej svoji plahosti ni bil tako neizkušen kakor Hermina. Vedel je, da je zakon prav tako malo dokaz zakonske ljubezni, kakor jamstvo trajne sreče. Ko se je Jeanne poročila z Romainom, se je ravnala v prvi vrsti po želji svoje rodbine, po konvencionalnih svetskih ozirih, ne pa po svoji lastni pobudi. Tako je lahko po svojih lastnih nazorih ohranila pravico po ljubezni, ki ji je zakon ni prepovedal.

Rene je bil blizu resnici, ko je tako mislil. Stanek naj bi mu dokazal, da se nikakor ni motil.

Ko je Jeanne mislila, da sta se že dovolj pogrela in ko se je bližala ura, določena pri teti Selvi za obed, je dala sama znak za odhod.

— Zelo bi vam bila hvaležna, če bi me spremili do doma, — je dejala Reneu veselo. — Ne vem, zakaj, toda bojim se, da bi se utegnila prehladiti, če bi še enkrat zajahala konja.

— To bom smatral za veliko srečo — je odgovoril galantno. Pri tem je pa zadržtel ne od mrzda, temveč ob misli na veliko nevarnost, ki ji je hotel kljubovati.

Odšla sta iz kavarne. Jeanne je naročila Leonu, naj odvede konja domov in pripomnila:

— Če se vrnete pred menoj domov, povejte moji teti, da se vrnem z gospodom de Mejanom s kožijo.

To je dalo povod za najrazličnejše domneve. Jeanne je bila znana lepota. Rene je bil pa tudi zadostno obdarovan po naravi. Zato se ne smemo čuditi, da so služabniki stikali glave in šepetali to in ono. Razen tega se mlada častnikova žena, ki je bila tako veselo in brezskrbno zapustila svoj zakonski dom, ni prav nič zmenila za nevarnost, pretečo njenemu možu na morju. In vsi so videli, da ji slovo od moža ne gre prav nič k srcu. Tudi največji prestopki so pa v očeh moderne služinčadi samo lahka in opravičljiva slabost.

Leon se je vrnil v stajo po konja in sklenil je na povratku malo zadržati se, da bi imela njegova mlodostiva več časa za kramljanje s svojim kavalirjem. Zavedajoč se velike nevarnosti je Rene naročil kočijo, odvedel svojo spremljevalko v njo, povedal izvoščku naslov in sedel kraj nje.

Mejan ni precenjeval nevarnosti. Sedeč kraj Jeanne in zaprti kočiji med štirimi očmi, je čutil, kako mu srce utripa vedno močnejše. Na ozkem sedežu drdajoče kočije tesno stisnjen k nji, je čutil mlado ženo ob svoji strani. Drgetajočo po vsem telesu. Tonlota njenega krasnega telesa je prehajala vanj. Od nje se je širil tako opojen vonj, da je bil kmalu ves omamljen.

Čenrav se je skušal obvladati, čeprav je trdno sklenil, da ne bo prekorajčil meje, postavljene med njim in njo, oboževanja vredno lepotic, čeprav mu je neprestano stal pred očmi Herminin obraz, je njegovo razburjenje naraščalo in čutil je, da se vedno bolj pogrza v nevarne vrtince strasti.